

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre, postán küldve

Negyedévre 3 k. 50 fill.

Félévre 7 k. — fill.

Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
hétfé és
ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budai-nagy-utca 151 sz.
(Juhász-ház).

hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó **össze**
dolgot intézendők.

Egyes szám 2 fillér.

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: **HAJDU JÓZSEF.**

Telefon **141.** sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Reszvénytársaság.

Homoki szőlőink és a bortörvény.

A kecskeméti borközpont.

A bortörvény, melyet ma tárgyalt a képviselőház, arról gondoskodik, hogy a Magyarországon termelt tüzes, hegyi borok meghamisítása lehetetlenné váljék. Azt hisszük, hogy ha a magyar bor jó hírnevét helyreállíthatjuk a külföldön, a fogyasztás emelkedni fog s a kereslet, a magyar borok kereslete, rohamosan megindul. Okos politika, helyes politika ez; de nem hisszük, hogy volna olyan gazdag bortermelő, az országban, aki türelemmel és kitartással győzné megvárni ennek a törvénynek a hatását, aki győzné, hogy addig mindig beraktározza a borát, míg ezen törvény hatása következtében a külföldi borkereskedők, helyébe nem jönnek.

A bortörvény hatása csak egy emberöltő múlva fog jelentkezni és akkor is majd csak a hegyi nehéz borok forgalmára lesz befolyással; nekünk az alföldi homoki bortermelőknek a borhamisítási tilalom jóformán semmit sem jelent, a mi boraink a múltban is tisztán kerültek a piacra és jövőre sem képzelhető, hogy a mi borainkat valaki hamisítani vagy mesterséges utánzatokkal helyettesíteni megkísérelné.

A homoki bortermelők érdeke egészen más, mint a hegyi bortermelőké és éppen itt volna már az ideje annak, hogy akkor, midőn a hegyi bortermelők érdekeit mindenféleképpen támogatni igyekszik a törvényhozás is, meg a kormány is, a homoki bortermelők a saját egyesülési erejükkel igyekezzenek a saját érdekeiket megvédelmezni.

Hiszen nem ismeretlen az a tendencia sem, mely a homoki bortermelés ellen irányul; tudjuk, hogy a legilletékesebb helyeken is gondoskodnak már arról, hogy a homoki bortermelés ne terjedjék, mert az a tapasztalat, az a fölfogás, hogy a homoki termelés megrontja a hegyi termelést és ezért az az elv dominál minden irányadó helyen, hogy a homoki termelést támogatni nem kell, ami egyenlő értékű elv azzal, hogy a homoki termelést el kell nyomni.

Hiszen igaz, hogy az ültetés az utóbbi időkben már a tulságba ment a mi homokunkon is s hogy azt most már jó volna kissé szüneteltetni, de

az is igaz, hogy a rossz futóhomok semmire egyébre nem alkalmas, mint szőlőtermelésre és hogy a szőlőtelepítéssel egy darab Magyarország termékenyült meg s hogy Kecskemét lakossága is nagy befektetéseket tett az eddig terméketlen területekbe, modern szőlőkultúrát folytat. És hogy most már éppencsak azért, mert olcsóbban termelhet, mint a hegyvidéki lakosság, — ezt a kultúrát elnyomni, gazdag befektetéseit szándékosan elpusztítani nem szükséges, nem okos dolog.

Ez idén is keserves tapasztalatokkal szolgált a homoki szüret. Le kell vonni a tapasztalatokból a helyes konzekvenciát. Nekünk a borkereskedelem fejlesztéséről és a fogyasztás növeléséről külön kell gondoskodnunk, mert a mi érdekeink nem azonosok, sőt egyenesen ellentétesek a hegyi bortermelők érdekeivel.

Kecskemét a homoki bortermelés középpontja, ezen a helyen kell megteremtteni a homoki borkereskedelem szerveit.

Ha például a gabonakereskedelem a közraktárakat a saját előnyére tudja fölhasználni, — vajjon ugyanezen közraktárakat nem lehetne-e a borkereskedelem szolgálatára is igénybe venni?

Tudjuk, hogy a gabona beraktározás és a borberaktározás között óriási a különbség és hogy a fogyasztási és a forgalombahozatal körülményei, e két tömegáru tekintetében alig belátható különbségeket tüntetnek föl: ám arra gondolunk, hogy épen a termelők mérlegelhetnék okosan azokat a föltételeket, melyek mellett a borberaktározás üzletkörét is rentábilis lett volna létesíteni.

Kecskeméten a múlt hónapban a boritaladó eltörlése ügyében megtartott népgyűlés nagy lelkesedéssel határozta el, hogy Kecskeméten borközpontot állítanak föl. A határozat tehát megvan, de hol vannak a tettek? Mert a határozat kivitelére tudunk szerint eddig mi sem történt. Ime a magyar szalmaláng, lelkesedés és az ezt követő tétlenség.

Kétségtelen, hogy ez a kérdés bizonyos mértékű áldozatkészséget, helyesebben szólva újabb befektetést igényelne a termelőktől — ám ha ez zel az előlegezési üzlet nyerhetne min-

den igényeket kielégítő megoldást, — bizony hisszük, hogy az érdekelt termelők nem idegenkednének bizonyos áldozatoktól, melyekkel egy nehéz üzleti probléma nyerhetne megoldást.

Hiszen beszélhetnénk arról is, hogy maguk a termelők alapítsák meg a kecskeméti borközpontot. Erre azonban ma még gondolni alig lehet; — mert véleményünk szerint olyan magas tőkebefektetés és olyan fejlett üzleti érzék szükséges ezen vállalat vezetéséhez, mely fölött a termelőközönség nem rendelkezik.

Ellenben pénzintézeteink igenis segíthetnék felállítani a borközpontot, ha erre nekik a kecskeméti termelők alkalmat nyújtanának és a vállalatot részükre rentábilissá tennék.

Kecskemét csak nem mozdul.

Megdermedt a hatóság?

Az ország minden részében megindult a harc a drágaság, de különösen a husdrágaság ellen. S bármelyik vidéki városnak életét vizsgáljuk is, mindenütt azt tapasztaljuk, hogy a mozgalmat maguk a hatóságok vezették, sőt vezetik is, még pedig eredményesen.

Voltak olyan állapotok máshol is, mint Kecskeméten, ahol t. i. a hatóság egyszer máskor rágondolt a drágaságra, talán volt is benne némi akarat az akció megindítására és folytatására, de mihelyt az első kísérlet nem sikerült, rögtön elment a kedve a dologtól és azóta még csak hallani sem akar fölöle.

Ám más városokban kitartóbbak voltak a hatóságok. Addig-addig dolgoztak magánosokkal, egyesületekkel, majd az illető városok egész társadalmával, míg végre fáradásukat siker koronázta. A vidéki városok lapjaiban nap nap után olvashatjuk a községi, illetve hatósági mézárások felállítását, azoknak igazán áldásos hatását. Ahol a hatóság nem engedte, ott engedtek a mézárások és az Alföldnek nem egy városában történt meg, hogy 50 fillérral lett olcsóbb az I. osztályu marhahús. Kolozsváron a nyár óta 36 krajcár egy kiló marhahús.

Mikor ugyancsak a mézárások látták, hogy hiába avaták a sok cifrázás, a rágalom, szidás, atkozás, amiben részesítették a hatósági mézárásokat és a közönség ugyszólván az utolsó emberig mégis onnan vásárolja a húst: bezzeg siettek kiírni a nagy táblákra, hogy ők is olcsóbban adják a húst.

Kecskeméten egyedül a vasuti alkalmazottak azok, akik össze tudnak tartani s az összetartásban rejlt nagy erőt értékesíteni tudják. A kecskeméti vasutasok

Fuvarosok és bérkocsisok figyelmébe!

Egy zsák szecska **35** krajcár, 100 klg. szecska **3** frt **50** kr.

Ugyszintén préselt szalma kapható

Szigeti Mór és Társánál, Csongrádi-nagy-utca 8. sz.

már jó régen olesó hust esznek, amelyiknek azonban nem hig a leve. Maguk vágatnak marhát, borjut, disznót. A héten vágott marhát a kecskeméti vasutasok a következő árakon mérték: a paprikásnak valót 34 krajcárért; pecsenyének valót 38 krajcárért különként, a disznóhus náluk 50 krajcár. Itt tehát a bizonyosság rá, hogy Kecskeméten a vágatási költséget, fogyasztási adót és mindent számítva, 34 és 38 krajcárba kerül a jó hus kilója. A kecskeméti mészárosok pedig 56, 60 krajcárért, tehát majdnem kétszeres áron adják a másodrendű hust, — mert nálunk elsőrendű hust nem igen mérnek. A hus vágatása és kimérése körül költségei vannak a vasutasoknak és mészárosoknak is. A mészárosoknak azonban összes költségeiken kívül még tiszta, de tisztességes nyereségre is van joguk. Legyen az a tisztességes haszon 20 vagy 30 percent, de nem szabadna 70—80 percentnek lennie. Mert az ilyen nagy hasznot lehet tisztának, de nem tisztességesnek nevezni.

Az új közegészségügyi törvény arról is intézkedik tudomásunk szerint, hogy a másodrendű olesóbb hus, valamint a kény szervágásra kerülő jószágok kimérésére a hatóságnak kötelessége külön mészárszéket felállítani, ha a városban ilyen nincs. — Felkérjük a városi hatóságot, hogy legalább a törvény intenciójának megfelelően próbálja meg valamiképen rendezni csapnivalóan rossz s elhanyagolt közlelémezési állapotainkat. Hajjon meg a hatóság legalább a törvény betűi előtt, ha már a közönség érdekeit semmibe se veszi. Az is igaz különben, hogy maga a polgárság is a legnagyobb mérvű élhetlenségről tesz bizonyosságot, amikor ezeket az állapotokat túri és maga sem tesz semmit saját érdekében sem.

Mi már valósággal beleuntunk a hatóság és a közönség biztatásába; minden szavunk falrahangyt borsó, mert sem a városi hatóság, sem maga a közönség nem buzdul. Pedig kaszinókban, kávéházakban, vendéglőkben, séta közben állandóan panaszkodnak az emberek a husrágásáért, de akcióra senki sem akar vállalkozni. A polgárság a hatóságtól, emez meg amattól várja a segítséget s ha így várakoznak, akkor aligha lesz valamikor is a hus olesóbb.

Itt a tél. Az élet még jobban megdrágult. Fa, kőszén, ruha mind tetemes összeget emészt meg. Vajjon miért nem gondolnak a minden oldalról oly igen szorongatott polgárok most a husrágásáért elleni akcióra? Most mindenki jobban érzi a terheket, itthon van a város lakossága, nem úgy, mint nyáron, bele lehet tehát venni az akcióba mindenkit: miért nem buzdul hát ilyenkor a hatóság és miért alszik a polgárság, mikor itt van előttünk a kecskeméti vasutasok jó példája is. Hiszen, ha a tél kemény és tartós lesz, ha a többi cikkeknél ára is emelkedni fog, a tavasszal éhesen-rongyosan kell járkálnia az embernek, csak azért, mert a nemtörődömség és „drukkolás” fekdűt rá a hatóságra és polgárságra. — Egy látszik, még nem érkezett el a legteljesebb nyomor, az ijesztő mértékben terjedő s bennünket is annyira fenyegető általános pauperizmus, melyen segíteni akkor már késő lesz, amikor közöttünk tanyát üt.

Kérelem. Felkérjük úgy az ősz gyümölcs-kiállítás és a legutóbb megtartott tenyészállat kiállítás alkalmával díjat, oklevelet vagy érmet nyert kiállítókat, hogy a kitüntetésüket sziveskedjenek mielőbb átvenni a délelőtti órákban a Gazdasági Egyesület irodájában, (Főpiac-tér).

A rendezőség.

NAPI HIREK.

Kecskemét, november 23.

— **Az új tanfelügyelő.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Kurucz Gyula segéd tanfelügyelőt Pozsony vármegyéből ugyanabban a minőségben Kecskemétre helyezte át és a kecskeméti tanfelügyelői kirendeltség vezetőjével bízta meg.

— **Esküvő.** Fényes esküvő volt ma délután fél 12 órakor az ág. ev. templomban. Ekkor vezette ugyanis oltár elé Kiss István posta és táviráda-fogalmazó Laukó Sárkát. Násznagyok voltak, a vőlegény részéről: Mészáros János ref. lelkész, — a menyasszony részéről pedig: dr. Hinléder Ernő országgyűlési képviselő. Az esketési szertartást Kirehknopf Gusztáv késmárki ev. lelkész vezette.

— **Pénzügyi bizottsági ülés.** A városi törvényhatósági pénzügyi szakbizottság ma, folyó hó 23 ik napján, hétfőn d. u. 3 órakor a bizottsági teremben bizottsági ülést tartott a következő tárgysorozattal: 1. A folyó évi költségelőirányzat kimerült kiadásai tételeiről szóló kimutatás, továbbá az 1908. évi nov. 1-sői állapotot feltüntető összehasonlító kimutatás. 2. A pénztár fizetőképességének fenntartására felvett kölcsön állásáról és meghosszabbítása iránt hivatalos jelentés. 3. A közelebb kifizetendő befektetésekre szükséges kölcsön ügyében jelentés.

— **Horváth Döme ünnepély.** A Kecskeméti Gazdasági Egyesület, mint minden évben, úgy az idén is kegyeletes ünnepély keretében adózott az egyesület nagynevű alapítójának, Horváth Döme emlékének. Az ünnepély szombaton este 7 órakor folyt le az egyesületben, az egyesületi tagok igen nagy érdeklődése mellett. Dr. Kiss Kálmán nagyhatású emlékbeszéde után a jelen voltak résztvettek az egyesület által rendezett banketten, ahol számos felköszöntő hangzott el.

— **Megalakult tornaklub.** A kecskeméti atletikai és torna klub végre megalakult. Őszintén üdvözljük az ügynek lelkes barátaikat, akik a megalakításhoz járultak. Nincs módunkban ismerni még teljes részletességével a megalakulás körülményeit, a működés, belépés stb. módozatait, de mindazáltal méltányoljuk a törekvést és dicsérik a szükséglet pótló egyesület megalakítóinak szorgalmát, munkásságát ügyük elővitelének tekintetében. Kecskemét város ezen egyesülettel ismét csak előnyére gyarapodott.

— **A város kalendáriuma.** A héten valamikor közgyűlés lesz a városházán, de isten bizony nem tudjuk, hogy mikor. A városi hatóságnak tudniillik valószínűleg más fajta kalendáriuma van, mint nekünk, avagy talán a városi hivatalnokok egy esztendővel még hátrább vannak mint mi. Nem tudjuk, hogy mi oka van a városi hatóságnak egy teljes esztendőt eltüntetni az Isten és a mi drága időnk-ből, mert a haladás a fő uraim ebben a evolúciós világban. Ne hátra, hanem előre, mindig csak előre haladjunk. Tudjuk, hogy a hajlandóság meg van a maradásra, de ezt nem szükséges mindenáron, még a kalendárium megváltoztatásával is dokumentálni. Tessék azt a tavalyi kalendáriumot betűzelné s egyszer már elővenni az ideit 1908 ikit is, mert ennek az évnek is azonnal vége lesz. Ez a roszmájú zsörtölődés pedig onnan ered, hogy a most kibocsájtott közgyűlési meghívó ilyenképen kezdődik: „A város törvényhatósági bizottságának t. tagjait van szerencsém a f. 1908. évi november hónap 27 ik napján (csütörtökön) d. e. 9 órakor és folytatólag 28 án (pénteken) d. e. 9

órákor a városháza közgyűlési termében tartandó... stb. stb. A mi kalendáriumunk szerint 27-ike pénteken és 28-ika szombaton van; viszont csütörtök 26 án és péntek 27 én van. Hát most már mikor lesz hát a közgyűlés 27-én-e, vagy csütörtökön, de 26 án; avagy 28-án-e szombaton, vagy pénteken, de 27 én? Eötvös Nagy Imrének összes kalendáriumait átlapoztuk, de eligazodni sehogyse tudunk; de hát hogy a fenébe is tudnánk ebből kiokosodni, mikor 27 ike pénteken és 28 ika szombaton van. A kérdés javaslatával végett kiadandó a mérnöki hivatalnak avagy valami időszakértő bizottságnak. A közgyűlési meghívót aláíró polgármester és főjegyző urat azonban nagyon kérjük, hogy ha mi már ilyen fekete lelkűek és rosszindulatúak vagyunk, a dátumot összekonfundáló városi hivatalnokot ne dorgálják meg szigorúan; mert hiszen, tévedni emberi dolog.

— **Katalin vásár.** A tegnapi országos vásár úgy a látogatottság, mint a forgalom tekintetében nagyon gyér volt. Némi élénkség csak az állatvásárrban volt, azonban ló alig hajtatott fel. Szarvas marha, sertés, juh szép számmal lett felhajtván, azonban az árak igen alacsony fokozottak. Csupán csak a borjúkra volt jó világ, amennyiben a felhajtott anyag mind elkel. Ugyanis egy olaszországbeli vállalat küldött vásárolt nagy arányban kimondhatatlan öröme az eladóknak, kiknek a kért árakat alku nélkül kifizette. Utána néztünk a dolognak, hogy megtudjuk miért fizet a talián oly busásan s megtudtuk, hogy Olaszországba viszi a megvett borjúkat. Olaszországban ugyanis pár éven át olyan takarmányhiány állott be, hogy semmiféle szarvasmarhát nem lehetett tartani. Az idén azonban a termés és ezzel együtt takarmány elsőrendű termelt és így az illető cég az olaszországi szarvasmarha hiányt pótlandó vásárolt borjúkat.

— **Adóösszeírás.** B idog lehet a magyar most már, mert megszűnt az adóösszeírás. Hivatalosan mondva — befejezt nyert. De hogy ebből kik nyertek, azt tudjuk. Az adózók bizonyosan nem. Most azután az a boldog ember, szerencsés polgár, aki legalább egy kis kutyát el tudott rejteni a konszkribáló tisztviselő minden szagot megérző orra elől. Mert hátba. Azok olyanok vagy még olyanabbak, mint a finác Benyitnak még abba a bizonyos helyre is megnézni, hátha ott is felfedezhetnek valami jóvedelem forrást!... Egyszóval befejeztetett, elvégzetett. Most már a számvevőségnél van munkaanyag a jövő évi adókiivetésének feldolgozására.

— **Gyakorlat.** A tűzoltók ma délelőtt fél 11 órakor felzavartattak. A megzavarást nem a kísérleti kályha hosszú kénye felett levő esikorgó ércakas okozta, hanem kipróbálták a kocsis urakat elsősorban, másodsorban pedig a tűzoltó legénységet az iránt, hogy milyen gyorsan tudnak felkészülni kivonulásra. Egy szóval alarmirozták őket. És — oh szerencse — másfél perc alatt két géppel utra készen álltak. Miután ez konstátáltatott, a lovak az ölba, a tűzoltók az ércakas alá bevezettettek, illetőleg bekövetkeztek. — Meg kell jegyeznünk, hogy a riasztás az ércakas felavatási ünnepségére rendeztetett.

— **Vásári história.** A vásárban ismételtelen előfordult az általunk már sokszor leirt és hangoztatott bugyeláris dobás. Ezúttal Kovács Istvánné lett ezeknek a furfangos betyár akasztófára való tolvajoknak az áldozata 130 korona erejéig. A tettesek természetesen eltűntek és azoknak a rendőrség is csak a kardlappal ütheti a nyomát.

Tüzeljünk lupényi diókokszzsal, mely a leggazdaságosabb téli fűtőanyag.
Kapható **Rosenbaum A. cég** tüzelőanyag telepén, I. tized, Halasi-nagy-utca 14. sz.

Szives tudomására adjuk a nagyérdemű közönségnek, hogy **Kecskeméten, 3. tized, Nagykörösi utca 235. szám alatt (Beretvás szállodával szemben) levő özv. Dékány Imréné-féle fűszer- és csemegeárú üzletet (Bodega) átvettük.**

Miután kellő tőke áll rendelkezésünkre, — üzletünket az összes ez idényben kapható csemegecikkkel, hal- és husneműekkel ujonnan felszereltük. — Fűszer és gyarmatárú raktárunkban csakis a legjobb és legfinomabb árut tartjuk, mi által azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy az igen tisztelt vevőközönség legkényesebb igényeit is kielégíthetjük. B eses pártfogást kérve, maradunk

kiváló tisztelettel: **Laczi Teréz és Társa.**

A n. é. közönség szives figyelmébe ajánljuk: *prágai és pilseni sonka és karajt, debreceni, kolozsvári szalonnát és kolbászt az összes bel- és külföldi sajtneműeket (francia különlegességek) pácolt halak, valódi chinai és orosz teákat, rum és likőr különlegességeket, legfinomabb teasüteményeket és cukorka különlegességeket, naponta friss pörkölt kávékat, a legfinomabb kávé fajokból állítjuk össze.*
 Naponta friss tormás virsli, tea és vaj, pácolt halak.

Uj kályhák! Az eddig már ismert, **Uj kályhák!**
általunk bevezetett

valódi Meteor, Meidinger és Friedlandi kályhákon kívül,
 a legegyszerűbb szerkezetű és
 legjobbnak elismert valódi és eredeti „Musgrave“-féle folyton égő

IRKÁLYHÁK

egyedüli elárusítását is megkaptuk. Ezen kályhák a fűst húzó és párolgó szerkezetükkel azon nagy előnnyel bírnak, hogy tetszetős és igen kedvelt külsejük és egyszerű kezelésük mellett, **rendes fűtéssel 50—70 százalék fűtőanyag megtakarítását biztosítják.**

Amidőn eredeti gyártmányú nagy kályhákészletünket az igen tisztelt vevőközönség szives figyelmébe ajánljuk, nem mulaszthatjuk el figyelmeztetni arra, hogy az **utánzatok megvételétől óvakodjanak,** mert azok sohasem olyanok, mint az **általunk forgalomba hozott eredeti kályhák és amellet sokszor drágábbak is.**

== Teljes tisztelettel: ==

GYENES S. ÉS FIAL.

Féregirtó és fertőtlenítő szer.

Dr. Rigler Gusztáv a kolozsvári kir. egyetemi közegészségtani intézet igazgatója, az általa feltalált s az 1907. év 42974. szám alatt szabadalmazott **féregirtó és fertőtlenítő szer alkalmazását**

Kecskemét és környeke városaiiban szerződésileg reám bizta. Az eljárás módját a feltaláló személyes utasítása mellett, személyesen tanulmányoztam Kolozsvárott. Ennélfogva **felelőség mellett elvállalom** egyes szobák, egész lakások, szállodák, kórházak, intézetek, kaszárnyák és bármilyen helyiségek mindenféle férgektől (poloska, sváb, orosz bogár, moly stb.) **tökéletes kiirtását, fertőtlenítését.** A helyiségekben a tisztítás ideje alatt nem kell kirakodni, tisztítás 15 óra alatt **A férgek a szobákból épp úgy, mint a butorokból teljesen kipusztulnak.**

Az irtószer gáza a bútort és egyéb berendezési tárgyakat nem t. madja meg. A féregirtás módját a kolozsvári kir. egyetem közegészségtani intézetében behatóan megvizsgálták és minden tekintetben kielégítőnek találták. Mindenemű felvilágosítással és költségvetéssel levélbeli megkeresésre is azonnal és díjtalanul készségesen szolgálok

Boskó Vilmos szobafestő és mázoló mester Kecskeméten,
 Halasi-nagy-utca 30. szám. Saját ház. 8137—12—10

Zongora hangolásokat rövid időig itt tartózkodásom alatt eszközölök. Jelentkezéseket kérem Nagykörösi utca 5. sz. alatt jelölni **Wogrinesics Ferenc** zongorakészítő és hangoló.

Allandó ingyen gépkiallítás!

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntőde Részvénytársaság

● Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gép-raktár. Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek. ● Gyári telefon 163. **Szólótakaró-ekék** Raktár telefon 169.

Járgányok, Szecsavágók, Répavágók, fa- és vasállványú Kukoricamorzsolók, Darálók, Konkolyozók, Rosták, Takarmány-füllesztők, vas- és fagerendás Ekék, Boronák, tárcsás Boronák, porhanyító Boronák, Cultivátorok, Borszivattyúk, Kútszivattyúk, Mázsák stb.

A gyár raktárában (Rákóczi-ut, Leszámitoló-Bank palota)

vannak nagy mennyiségben a t. érdeklődő közönség részére kiállítva.

Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémeket a legmagasabb áron veszünk.

Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájában.

10 csizmadia segédet

váltó munkásokat
 állandó munkára felvesz az

**Első Szegedi Cipő-, Csizma- és Papucs-
 Termelő Szövetkezet**

Szeged, Háló-utca 8. szám.

Levél útján is lehet ajánlkozni.

Csemegealmát:

Püspök, jelow, tafet, tengeri, parmen, roz-maring, szercsike, batul, sóvári és fehér pogácsát, szép tiszta példányúakat, továbbá fajkörtét és szagos csemege szőlőt a legmagasabb napiárért keres megvételre Nyikos Sándor gyümölcskereskedő Kecskemét, VII. tized, Csongrádinagy-utca 76. szám, a szódavizgyár mellett. 8176—6—6

Uri lakás

2 szoba villannyal, konyha, kamra, nagy istálló, nagy pince, stb. azonnal kiadó. — Cim a kiadóban.

Eladó ház. Halasinagy utcán, 16. szám alatt, **idősb Csáki-féle ház eladó,** azonnal is átvehető. Értekezni lehet VIII. t., Halasi nagy utca 8074 26. szám alatt. 30—27

Olcsó tűzifa.

Bán Ferencnél Örkényen, a Vasút-útcában nagymennyiségű **száraz tölgyfa** a következő olcsó áron kapható: **hasított tölgyfa erdei öle 28 korona,** a gömbölyű 20 korona. — Waggonba rakva 3 koronával több ölenként. 8180 3—5

Kiadó korcsma. Szentkirályi korcsmahelyisége a pusztaszentkirályi malomnál kiadó. — Értesítést ad Szentkirályi Tóth Márton ügyvéd. 3196—7—5

Eladó földbirtok. Városföldjén mintegy 50 hold elsőrendű, kitűnő minőségű jó szántóföld, rajta levő épületekkel, jó ivóvízű kúttal, — továbbá a **széktői dűlőben 10 hold föld,** részben szőlővel beültetve, részben szántóföld, rajta levő jó épületekkel, jó ivóvízű kúttal, **szabadkézből eladó.** Cim a kiadóhivatalban megtudható.

Főügynököt keres Kecskemét vidékére előkelő biztosító intézet, mely tűz, jég, élet, baleset és betöréses biztosításokkal foglalkozik. Kik már biztosítással foglalkoztak vagy ezt főüzletüknek tekintenék, előnyben részesülnek. — Ajánlatok: Biztosítási iroda, Budapest, József-körút 25. szám alatti intézendők. 8226—1—1